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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Мета навчальної дисципліни: полягає у формуванні в здобувачів вищої 

освіти цілісної системи теоретичних знань і практичних умінь у галузі 

соціально-психологічного тренінгу; оволодінні технологіями проєктування, 

організації та проведення тренінгових програм різної спрямованості; розвитку 

фасилітаторських та тренерських компетентностей; формуванні здатності 

аналізувати групову динаміку, використовувати активні методи навчання та 

здійснювати діагностику ефективності тренінгу. 

Завдання навчальної дисципліни: сформувати у здобувачів ґрунтовне 

розуміння теоретичних основ і принципів соціально-психологічного тренінгу; 

розвинути практичні навички організації та ведення тренінгових груп; 

виробити здатність проєктувати та реалізовувати авторські тренінгові 

програми; забезпечити оволодіння методами оцінювання їх ефективності. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен 

знати: 

– теоретичні основи, принципи, функції та класифікацію соціально-

психологічного тренінгу; 

– структуру та логіку побудови тренінгових занять і програм; 

– методи та техніки активного навчання, психодрами, рольових ігор, 

кейсів; 

– закономірності групової динаміки та фази розвитку тренінгової групи; 

– вимоги до особистості тренера, стилі ведення групи та фасилітаторські 

компетентності; 

– технології зворотного зв'язку, рефлексії та дебрифінгу; 

– методи діагностики та критерії оцінювання ефективності тренінгу. 

уміти: 

− проєктувати та розробляти тренінгові програми з урахуванням цілей, 

цільової аудиторії та контексту; 

− організовувати та вести тренінгові групи, використовуючи різноманітні 

активні методи; 

− здійснювати фасилітацію групових процесів і управляти груповою 

динамікою; 

− застосовувати техніки зворотного зв'язку, рефлексії та дебрифінгу; 

− підбирати та адаптувати вправи, ігри та кейси відповідно до тренінгових 

завдань; 

− здійснювати психологічну діагностику учасників тренінгу та оцінювати 

його результати; 

− презентувати та захищати розроблену тренінгову програму. 

 

 

 



Набуття компетентностей 

Інтегральна компетентність (ІК): 

Здатність вирішувати складні завдання і проблеми у процесі навчання та 

професійної діяльності у галузі психології, що передбачає проведення 

досліджень та/або здійснення інновацій і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК9. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК3. Здатність обирати і застосовувати валідні та надійні методи 

наукового дослідження та/або доказові методики і техніки практичної 

діяльності. 

СК4. Здатність здійснювати практичну діяльність (тренінгову, 

психотерапевтичну, консультаційну, психодіагностичну та іншу залежно від 

спеціалізації) з використанням науково верифікованих методів та технік. 

СК6. Здатність ефективно взаємодіяти з колегами в моно- та 

мультидисциплінарних командах. 

СК7. Здатність приймати фахові рішення у складних і непередбачуваних 

умовах, адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності. 

СК10. Здатність розробляти та впроваджувати інноваційні методи 

психологічної допомоги клієнтам у складних життєвих ситуаціях. 

 

Програмні результати навчання (ПР): 

ПР 4. Робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, 

організацій. 

ПР 5. Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, 

психотерапія, консультування тощо), провадити їх в індивідуальній та 

груповій роботі, оцінювати якість. 

ПР 6. Розробляти просвітницькі матеріали та освітні програми, 

впроваджувати їх, отримувати зворотній зв'язок, оцінювати якість. 

ПР 8. Оцінювати ступінь складності завдань діяльності та приймати 

рішення про звернення за допомогою або підвищення кваліфікації. 

ПР 9. Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні 

принципи та загальнолюдські цінності. 

ПР 11. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових 

підходів і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності, оцінювати 

їх ефективність. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Соціально-психологічний тренінг як метод активного навчання: 

сутність, специфіка та типологія. 

Тема 2. Методологічні засади організації тренінгового процесу: 

принципи, структура та проєктування занять. 

Тема 3. Психологічний портрет тренера: компетентнісний профіль, 

рольова ідентичність та авторський стиль. 



Тема 4. Соціально-психологічні закономірності групової динаміки у 

тренінговому процесі. 

Тема 5. Методичний арсенал тренера: класифікація, психологічне 

обґрунтування та технологія застосування активних методів навчання. 

Тема 6. Технологія проєктування та адміністрування тренінгової 

програми: від аналізу потреб до реалізації. 

Тема 7. Зворотний зв'язок і рефлексія в тренінгу: психологічні механізми 

та моделі оцінювання ефективності навчання. 

Тема 8. Ко-тренерська взаємодія та посттренінговий супровід як умови 

забезпечення сталих змін. 
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